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Ata nº 17/2019 da 16ª Sessão Ordinária Descentralizada da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 03 de junho de 2019 às 
dezenove horas no Espaço Cultural do Trem, Várzea Grande. 

 
Ata nº 17/2019 da 16ª Sessão Ordinária Descentralizada da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 03 de junho de 2019 às 

dezenove horas no Espaço Cultural do Trem, Várzea Grande, sob a Presidência do Vereador Rafael Ronsoni da Bancada Partido 

Progressista, estiveram presentes os seguintes Vereadores: compondo a Bancada Progressista, Dr. Ubiratã, Luia Barbacovi, Rosi Ecker 

Schmitt e Volnei da Saúde; compondo a Bancada do Movimento Democrático Brasileiro Everton Michaelsen e Renan Sartori; 

compondo a Bancada do Partido dos Trabalhadores Prof. Daniel e compondo a Bancada do Partido Republicano Brasileiro Manu da 

Costa. Senhor Presidente saudando a presença dos senhores vereadores, da comunidade e invocando a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos desta 16ª Sessão Ordinária Descentralizada da Câmara Municipal de Gramado, e convidou todos os presentes para 

em pé ouvirmos o Hino Nacional. Após, Presidente solicitou a Assessora de Cerimonial e Protocolo, Mª Aparecida Oaigen Benetti para 

saudar as autoridades presentes nesta noite, e em ato contínuo fazer a Leitura da Bíblia, Mc 14-29. Dando sequência, Senhor Presidente 

colocou em discussão Ata nº 16/2019 da 15ª Sessão Ordinária, e em ato contínuo colocou em votação Ata nº 16/2019 da 15ª Sessão 

Ordinária. Aprovada por unanimidade. Após, a assessora de cerimonial e protocolo fez a Leitura do Expediente, e na sequência fez a 

leitura de um breve histórico da chegada do Trem na Várzea Grande. Em ato contínuo foi aberto um espaço nesta Sessão, onde a 

Prefeitura Municipal prestou uma homenagem e fez a entrega de uma placa, a algumas pessoas, em comemoração aos 100 anos da 

chegada do Trem. Este momento foi conduzido pela assessora de cerimonial e protocolo da Câmara, Mª Aparecida, onde convidou o 

Prefeito Municipal Sr. João Alfredo de Castilhos Bertolucci para fazer a entrega da placa ao Sr. Wanderlei Cavalcante, professor de História 

e pesquisador e ativista cultural no Bairro Várzea Grande. Convidou o Presidente da Câmara de Vereadores, o Vereador Rafael Ronsoni, 

para fazer a entrega da placa a Sra. Marilú Kern, historiadora e pesquisadora da história do Trem. E para finalizar este momento, convidou 

o Secretário de Cultura Sr. Allan John Lino, para entregar a placa ao Sr. Antônio Carlos Teixeira de Souza Júnior, filho e neto de 

ferroviários, e colaborador na restauração e criação do Museu da Várzea Grande. Após este momento, Senhor Presidente abre o espaço 

para o Grande Expediente, onde fizeram o uso da palavra os seguintes vereadores: Manu da Costa, Prof. Daniel, Rafael Ronsoni, 

Renan Sartori, Rosi Ecker Schmitt, Volnei da Saúde, Everton Michaelsen, Luia Barbacovi. Dando sequência aos trabalhos, 

Presidente passa para a Tribuna do Povo, e por ser uma Sessão em comemoração a chegada do Trem, a Tribuna foi ocupada por duas 

pessoas que contaram um pouco desta história vivida na época. A Tribuna do Povo foi ocupada pela Sra. Iraci Casagrande Koppe e Sr. 

José Rissi. Ordem do Dia, 1 - Senhor Presidente colocou em discussão Projeto de Lei Ordinária 20/2019 do Executivo Municipal. 

"Cria o Conselho Municipal de Saneamento de Gramado, e dá outras providências". Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões 

permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão 

Temática com relatoria da Vereadora Manu da Costa. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, 

seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo executivo, onde o líder do executivo Vereador Prof. Daniel fez o uso 

da palavra. No espaço destinado aos vereadores, fez o uso da palavra a Vereadora Manu da Costa. Em ato contínuo, colocou em 

votação Projeto de Lei Ordinária 20/2019 do Executivo Municipal. Vereadores favoráveis permaneçam sentados, contrários levantem-

se. Aprovado por todos.2 - Senhor Presidente colocou em discussão Projeto de Lei Ordinária 21/2019 do Executivo Municipal. “Altera 

dispositivo da Lei Municipal 3.530 de 26 de dezembro de 2016, que dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento, seus instrumentos e 

dá outras providências.” Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, 

cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria da Vereadora Manu da Costa. Os pareceres 

das duas comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo 

executivo, onde o líder do executivo Vereador Prof. Daniel fez o uso da palavra. No espaço destinado aos vereadores, fez o uso da 

palavra o Vereador Luia Barbacovi. Em ato contínuo, colocou em votação Projeto de Lei Ordinária 21/2019 do Executivo Municipal. 

Vereadores favoráveis permaneçam sentados, contrários levantem-se. Aprovado por unanimidade. 3 -  Senhor Presidente colocou Em 

discussão Emenda 04/2019  da Comissão de Legislação e Redação Final. "Emenda modificativa ao PLO 22/2019, que altera 

dispositivos na Lei 3.603 de 11 de dezembro de 2017, que cria o Programa Municipal de Apoio a Agroindústria Familiar – Gramado 

Colônia, no município de Gramado e dá outras providências.” Esta Emenda passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de 

Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria do Vereador 

Volnei da Saúde. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação da Emenda, seguindo orientações da Procuradoria da 

Casa. Emenda proposta pela Comissão de Legislação e Redação Final, onde o Presidente da Comissão Vereador Prof. Daniel fez o uso 

da palavra. Questão de Ordem solicitada pela Vereadora Manu da Costa, “só para ficar claro, o Vereador Prof. Daniel se referiu que na 

Comissão nós pedimos uma alteração ao governo, e esta alteração não foi feita por Emenda da Comissão, ela foi feita por Mensagem 

Retificativa do governo ao Projeto, pra que a parte formal ficasse mais clara e a gente conseguisse ao ler o Projeto, entender qual era a 

intenção do governo.” Em ato contínuo colocou em votação Emenda 04/2019 da Comissão de Legislação e Redação Final. Vereadores 

favoráveis permaneçam sentados, contrários levantem-se. Aprovado por todos. 4 - Senhor Presidente colocou  em discussão Projeto de 

Lei Ordinária 22/2019 do Executivo Municipal. “Altera dispositivo da Lei Municipal 3.603 de 11 de dezembro de 2017, que cria o 

Programa Municipal de Apoio a Agroindústria Familiar – Gramado Colônia no município de Gramado e dá outras providências.” Este 

Projeto de Lei passou pelas três comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Rosi 

Ecker Schmitt, pela Comissão de Orçamentos e Contas Públicas com relatoria do Vereador Everton Michaelsen, e pela Comissão 

Temática com relatoria do Vereador Volnei da Saúde. Os pareceres das três comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, 

seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo executivo, onde o líder do executivo Vereador Prof. Daniel fez o uso  
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da palavra. Em ato contínuo colocou em votação Projeto de Lei Ordinária 22/2019 do Executivo Municipal. Vereadores favoráveis 

permaneçam sentados, contrários levantem-se. Aprovado. Presidente Rafael Ronsoni abriu o espaço as Explicações Pessoais, onde 

tivemos o pronunciamento apenas do Presidente da Casa, demais vereadores abriram mão de seus pronunciamentos. Avisos da 

Presidência, Senhor Presidente convidou a todos, para prestigiar as atividades e entregas de homenagens da Semana Legislativa de 

Gramado. Amanhã, terça-feira, das 16 às 18 horas teremos a Tribuna Móvel, onde os moradores são convidados para falar na Tribuna, 

reivindicando melhorias, sugerindo ou parabenizando. Local: Bairros, Carniel, Piratini e Várzea Grande. Dia 5 de junho quarta-feira, às 19 

horas no Plenário Júlio Floriano Petersen, teremos a Sessão Solene de Posse dos vereadores Jovens. Dia 6 de junho quinta-feira, às 19 

horas no Plenário Júlio Floriano Petersen, teremos a Sessão Solene de Entrega de Títulos,Troféu Marília Daros e Troféu Mérito Gramado. 

Dia 7 de junho sexta-feira, às 17 horas no Plenário Júlio Floriano Petersen, teremos a Instalação da Frente Parlamentar de Fomento ao 

Turismo Gaúcho. Finalizou a Sessão dizendo: “Nada mais tendo a constar, convoco os Senhores Vereadores e a comunidade para a 

próxima Sessão Ordinária, no dia 10 de junho de 2019 às 18 horas no Plenário Júlio Floriano Petersen da Câmara de Vereadores. 

Obrigado e boa noite a todos”. Sala de Sessões em 03 de junho de 2019. Mª Aparecida Oaigen Benetti, Assessora de Cerimonial e 

Protocolo  -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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